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;Cuales de los siguientes polinomios estan factorizados?

(x2-1)(x+2)
(x-2)(2x+3) + 1
3xX+5
12(x%2+9)(x-4)
(x3-8)
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LOGRO DE LA SESION

Al finalizar la sesion de aprendizaje el estudiante sera capaz
de factorizar un polinomio algebraico, distinguiendo los

diferentes casos que se presentan y que se utilizan en la
resolucion de problemas.
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ESQUEMA DE LA UNIDAD

FACTORIZACION
ENQY
FRACCIONES
ALGEBRAICAS

l

Factorizacion en Q:
-Definicion

-Métodos de factorizacion :
*Factor comun

*Agrupacion de
términos




SABERES PREVIOS

1. Factorizar: 6ax + 2ay + 3bx + by — 3cx — cy

6ax + 2ay + 3bx + by — 3cx — ¢y
2a(3X+Yy)+Db(3x+y)—c(3x +Y)
(3x+y)(2a+b-c)
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SABERES PREVIOS

2. Factorizar: F(X;y) = X2y? + X2y + Xy? + Xy
El nUmero de factores primos es:

F(Xy) = X?y? + X2y + Xy? + Xy
F(xy) = x°y(y + 1) + xy(y + 1)
FOGY) = xy(y + 1)(x + 1)

El nimero de factores primos es: 4

UTPE:=S
ec
del PerG



Métodos de Factorizacion
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Ildentidades

Aqui utilizamos dos diferentes productos notables ya
estudiados.

a¢=b?= (a4 b)(a=Db)
ad & b3 = (a 4+ b)(a? = ab % b?)
ad = b3 = (a=Db)(a? 4 ab + b?)
a2 4 2ab 4 b? = (a 4 b)?
a? = 2ab 4 b? = (a = b)?




FACTORIZACION

POLINOMIO IDENTIDADES
c2 —b?
x2 + 10x + 25
64 — x3
64x2 — 25
49x% — 14x + 1
25m? — 36n2

36x2 + 48xy + 16y?2




FACTORIZACION

POLINOMIO IDENTIDADES
c2 — ph2 (c + b)(c —b)
x2 + 10x + 25 (X +3)?
64 — X3 (4 —X)(16 + 4x + x?)
64x° — 25 (8x + 5)(8x — 5)
A9x2 — 14x + 1 (7x —1)2
25m? — 36n2 (5m + 6n)(5m — 6n)
36X2 + 48xy + 16Y? (6X + 4y)?



Aspa Simple

Es un método que permite factorizar algunos
trinomios de la forma: ax? + bxy + cy?

ax’> + bxy + cy?

P
Se descomponen u
en los factores

horizontal

ﬂ Los factores
y se escriben

*

Se realiza un producto en aspa y los
resultados se adicionan, dicho
resultado debe ser idéntico al

término central del trinomio dado.




X%+ 7X + 12
X? —2X — 15
X% + 8xy + 7y?
X? + 2xy — 35y?
4x2 — 12xy + 5y?
12x% — 8xy — 15y?




X%+ 7X + 12 (X + 3)(x + 4)
X? —2x —15 (X — 5)(x + 3)
X2 + 8Xy + 7y? (X +y)(X + 7y)
X? + 2xy — 35y? (X + 7y)(X — 5y)
4x? — 12Xy + 5y? (2x — 5y)(2x — )
12x% — 8xy — 15y? (6X + 5y)(2x — 3)




Método de Ruffini

La regla de Ruffini permite localizar las raices de un
polinomio y factorizarlo en binomios de la forma (x-a),

(1P}

siendo “a” un numero entero.

POLINOMIO FACTORIZACION METODO DE RUFFINI

X3 -7X%+ 7x + 15 (Xx+1)(x-3)(x-5)

X4+ 3x3-8x%2-12x + 16 (X —2)(X = 1)(x + 2)(x+4)



Ejercicios explicativos o
T p Universidad
Solucién
Aplicamos la identidad:

a® + b3 = (a + b)(a*-ab + b?)
R(x) = 27x3 + 125 = (3x)3 + 53
(3x)3 + 53 = (3x + 5)((3x)? — 15x + 52)

R(x) = (3x + 5)(9x? — 15x + 25)



Ejercicios explicativos
Factorizar P(x) =9x% —9x — 10
Solucién

Aplicando el método del aspa:
P(x) =%2—9x—l9

3x -5
3x +2

Entonces: P(x) = (3x —5)(3x + 2)

Aplicando el método del aspa: P(x) = 6332 —7x—5

(O
3X -5
2X 1

Entonces:
P(x) =0Bx—-502x+1)
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Ejercicio reto
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Indicar el nUmero de factores primos luego de
factorizar la siguiente expresion:

P(X) = X3 —Xx +2x2—2



Gracias




